

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЮБЕРЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЦКОГО ГК КПСС и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Четверг, 31 октября 1974 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 174 (10972)

Цена 2 коп.

СОВЕТСКИЕ ПРОФСОЮЗЫ! УЛУЧШАЙТЕ ОРГАНИЗАЦИЮ И ПОВЫШАЙТЕ ДЕЙСТВЕННОСТЬ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ! ШИРЕ ВОВЛЕКАЙТЕ ТРУДЯЩИХСЯ В УПРАВЛЕНИЕ ПРОИЗВОДСТВОМ!

ДА ЗДРАВСТВУЮТ СОВЕТСКИЕ ПРОФСОЮЗЫ — ШКОЛА КОММУНИЗМА!

(Из Призывов ЦК КПСС).

ПЯТИЛЕТКА.
ГОД ЧЕТВЕРТЫЙ,
ОПРЕДЕЛЯЮЩИЙ

ЕСТЬ ГОДОВОЙ РУБЕЖ!

Труженики села нашего района одержали крупную трудовую победу — в преддверии праздника Великого Октября взят намеченный годовой рубеж по производству и продаже овощей. Государству продано их 60 тысяч тонн! Это на 5 тысяч больше принятых обязательств.

В одержанную победу солидный вклад внесли совхозы имени Моссовета, имени Горького, «Белая Дача», «Тепличный» и другие хозяйства.

Продажа овощей продолжается.

МОЛОКА БУДЕТ БОЛЬШЕ

Делом отвечают на призыв каширцев дюйки опытного хозяйства «Коренево». Тон в соревновании сейчас задает Строкинская МТФ. Здесь по 9 килограммов молока надаивают в сутки от коровы. На 400 граммов превышен прошлогодний результат и на Хрипанской МТФ. Кривая по среднесуточным надоям устремилась вверх.

В «Кореневе» значительно увеличились темпы производства молока. А достигнуто это путем повышения продуктивности и путем увеличения поголовья коров. Вчера хозяйство поставило государству 4353 килограмма молока, это на 700 килограммов больше, чем на ту же дату в прошлом году.

Г. ТОЛИНА.



Коммунист Т. Д. Корнеев трудится на хлебозаводе № 1 бригадиром слесарей по ремонту оборудования. Он ударник коммунистического труда, председатель ВОИРа. В этом году внедрены четыре предложения активного рационализатора. За трудовые заслуги Тимофей Дорофеевич награжден недавно орденом Трудового Красного Знамени.



Ударник коммунистического труда Л. В. Генералова трудится на ТЭЦ-22. Передовой обходчик энергоблока котельно-турбинного цеха № 1 застает тон в работе своей смены. Коллектив, возглавляемый Любовью Васильевной, образцово выполняет задания, смена имеет значительную экономию топлива.

Фото Н. Прохорова.

И МНОГО, И ХОРОШО

Продукция Красковского филиала Косинского трикотажного объединения — спортивные куртки, костюмы, детский и ясельный гарнитур, шапочки... Изделия — только хорошего качества. План по выпуску товарной продукции за четвертый год девятой пятилетки красковские трикотажники обязались выполнить к 25 декабря, и в этом не приходится сомневаться. Уже на сегодня филиал отправил для покупателей 14 тысяч костюмов и 106 тысяч шапок, изготовленных сверх установленного задания.

27 лучших работниц предприятия еще в июле начали трудиться в счет 1976 года, за 3,5 года справившихся с личными планами на девятую пятилетку. Среди них — Н. М. Мненкова и М. А. Клокова, каждая из которых вот уже 20 лет работает на фабрике.

Л. ГРИШИН.

ШЕФЫ — КОЛХОЗУ

...ЧАСТИЦА И НАШЕГО ТРУДА

весы молодняка. А без кормов не добиться повышения продуктивности. Вот почему в горячую сенокосную пору в колхоз выезжает группа косцов с нашего предприятия. Нынче лето было дождливое. Но непогода не была помехой для косцов. 350 тонн сена заготовлено руками шефов. Умелую организаторскую способность здесь проявил коммунист С. Г. Иванов. С раннего утра и до позднего вечера, не считаясь с личным временем, он находился в Малышеве, орга-

низуя и направляя коллектив на быстрейшее проведение сеноуборки.

Не успели управляться с сеноуборкой, как подоспела жатва. А зерновые в этом году были хорошие, особенно ячмень. На току скопилось большое количество зерна... Необходимо было просушить его. Требовалось ежедневное двухкратное перелопачивание. И мы делали это. Просушенное отсортированное зерно отгружалось государству и засыпалось на семена.

Началась уборка картофеля. И это тоже стало нашей кровной заботой. Ни одного клубня не оставили в поле. Всего мы убрали 90 тонн картофеля и 30 тонн кормовой свеклы.

Так коллектив нашего предприятия помогает труженикам села претворять в жизнь решения XXIV съезда нашей партии — производить больше мяса, молока и овощей.

И. ФЕДОРОВ,

старший группы по уборке зерновых.

АВТОМАТИКА на колхозных и совхозных фермах сегодня — не редкость. Научно-технический прогресс активно вторгается в сельскохозяйственное производство. С этим процессом прямо связана деятельность нашего завода. Он оснащает современные фермы Подмосковья и многих других областей нечерноземной зоны РСФСР контрольно-измерительными приборами.

Лучших успехов в этом важном деле добился монтажно-заготовительный участок, на котором изготавливается нестандартное оборудование для

строительства предприятий мясомолочной промышленности и животноводческих комплексов. Досрочно выполнил коллектив участка план девятти месяцев четвертого года пятилетки, успешно справляется с трудовыми обязательствами в честь 57-й годовщины Октября. На днях приказом министра мясной и молочной промышленности СССР начальнику участка В. Чухлину, слесарю-электромонтажнику В. Лебедеву, В.

Медведеву, А. Горелову, инженеру В. Молочникову за добровольный и примерный труд объявлена благодарность.

Добрая похвала подняла у людей настроение. Щиты автоматики для пусковых стробок нечерноземной зоны участок обязался изготовить на месяц раньше, чем намечалось. Работы ведутся четко, в соответствии с новым графиком. Изделия принимаются с первого предъявления. Электромонтаж-

ники борются за право иметь личное клеймо.

На монтажно-заготовительном участке хорошо поставлено наставничество. Так, опытные специалисты Н. Горелов и Н. Федоров обучают тонкостям отладки оборудования В. Медведеву и В. Митрофанову. Последние недавно влились в коллектив.

Коллектив участка трудится сознанием, что изготовленные им щиты ждут на строящихся

Егорьевском, Ижевском мясокомбинатах, Сиславическом (Смоленская область) молочно-кондитерском заводе, на животноводческих комплексах Владимирской, Ярославской, Горьковской областей. Вот почему электромонтажники обязались сократить время и выпустить больше хороших приборов.

Б. ЛАПЕНКОВ,
начальник ПТО
специализированного
управления
«Проммонтажавтоматика».

УЧАТСЯ ЭКОНОМИКЕ

Молодому специалисту и молодому коммунисту Александру Егоровичу Орлову, только что окончившему без отрыва от производства институт, пришлось задолго до начала очередного занятия засесть за книгу. Особенно внимательно изучил пропагандист школы основ экономических знаний доклад Л. И. Брежнева на встрече с избирателями Бауманского избирательного округа г. Москвы. Затем он прочитал свежие номера журналов «Коммунист», «Партийная жизнь» и детально познакомился со статистическими данными по ходу выполнения нашим Малаховским экспериментальным заводом заданий десятой пятилетки...

И вот после работы Александр Егорович уже ведет очередное занятие. Ясным, понятным языком рассказывает он слушателям о том, что с начала пятилетки возросла зароботная плата у миллионов советских людей: рабочих, врачей, учителей и других категорий работников. При этом А. Е. Орлов обращает особое внимание слушателей на рост общественных фондов, которые играют все более значительную роль в повышении благосостояния нашего народа.

Молодой пропагандист с помощью фактов показывает слушателям, что основа нашего благосостояния — ударный труд каждого человека, каждого коллектива, высокая ответственность за выполнение государственных заданий. Александр Егорович очень под-

робно рассказал о том, как выполняет задания пятилетки коллектив завода.

Так, за три года и восемь месяцев объем производства товарной продукции увеличился на 28,6 процента. Рост производительности труда составил 28,4 процента. Изготовлено сверхплановой продукции на сумму более 800 тысяч рублей.

Интерес к экономической учебе проявляют не только такие молодые рабочие, как ударник коммунистического труда слесарь Валентин Русakov, выпускники ГПТУ электрики Вячеслав Ахапкин, Валерий Долголиков и Владимир Лыжин. Внимательно слушали доходчивый рассказ пропагандиста и рабочие с многолетним стажем — слесари Сергей Иванович Чуйко, Михаил Владимирович Фроловский, Александр Андреевич Чугунов, фрезеровщик Игорь Матвеевич Кессель. Все они уже по нескольку месяцев работают в счет завершающего года девятой пятилетки и не первый год учатся в системе политического и экономического образования. Учеба помогает рабочим более активно и грамотно вести поиск резервов, взвешивать свои возможности повышения эффективности труда.

Под впечатлением интересных, насыщенных емкой информации занятий рабочие, уходя домой, еще долго продолжали обсуждать изложенную тему.

А. ЯРОШЕНКО,
рабкор.

ДВЕРЬ класса отворилась, и шумная вата ребят, жестикулируя и громко что-то доказывая друг другу, высыпала в коридор. Я прислушалась. Десятиклассники говорили... о III съезде РСДРП.

Теперь понятно. Был Ленинский урок на тему «Учимся коммунизму, строим коммунизм». И нельзя сказать, что о съезде учащиеся услышали впервые, нет. Но сегодня многое для них прозвучало как-то особенно, многозначительно.

К 30-ЛЕТИЮ
ПОБЕДЫ

«ЗАПОМНИТЕ НАС МОЛОДЫМИ»

Это было в суровые дни войны. Об авторе книги польский врач сказал: «Еще не умер, но скоро умрет». Однако 18-летний командир батареи остался жив. Его спасла польская девушка, отдавшая советскому бойцу свою кровь. Через четверть века Александр Николаев разыскал и своего фронтового друга Павла Агаркова, вынесшего его с поля боя, и девушку, которая его спасла, — Хелену Космалью. Встретил он и женщину, вместе с которой летом 1944 г. укрывал детей польских антифашистов. Теперь эта женщина — известная польская писательница Янина Яворская.

Написанная доверительно и сердечно, документально-художественная повесть А. Николаева «Запомните нас молодыми» волнует правдивыми судьбами героев, раздумьями автора о назначении человека, о великой силе братства народов, о тревоге и достоинстве революционных традиций.

ЛЮБЕРЦКАЯ ПРАВДА

31 октября 1974 г.
2 стр. № 174 (10972)

В ИСПОЛКОМЕ ГОРСОВЕТА

ЦЕЛЬ: УКРЕПЛЕНИЕ ОБЩЕСТВЕННОГО ПОРЯДКА

Одной из наиболее перспективных форм налаживания совместной работы общественных организаций и органов внутренних дел являются опорные пункты охраны общественного порядка — центры профилактической работы с населением по месту жительства.

Исполком Люберецкого городского Совета на своем очередном заседании одобрил создание таких пунктов в Дзержинском поселковом Совете, на Малаховском экспериментальном заводе, ТЭЦ-22 и в других местах.

Отмечены также многочисленные примеры, свидетельствующие о том, что деятельность опорных пунктов приносит ощущимые результаты. Сократилось количество жалоб и заявлений, поступающих в отделения милиции, на территории которых действуют опорные пункты, многие вопросы теперь разрешаются на месте. Усилилась борьба с пьянством,

тунеядством и хулиганством в сфере быта. С созданием опорных пунктов милиция еще более приблизилась к населению, острее стала реагировать на различные нарушения общественного порядка, а главное, смелее опираться на общественность.

Однако еще не все руководители местных Советов, предприятий, учреждений, общественных и других организаций придают должное значение созданию опорных пунктов и налаживанию их работы. Так, исполнкомы Лыткаринского городского, Томилинского, Косинского, Октябрьского, Красковского и Котельниковского поселковых Советов до сих пор не приняли мер по выделению и оборудованию помещений для этой цели. Недостаточно внимания уделяют организациям опорных пунктов КПП Союзгазпромстрой, производственно-издательский комбинат ВИНИТИ, Институт горного дела им. А. А. Скочинского, Косинское трикотажное производственное объединение, фабрика им. Октябрьской революции и другие.

В целях улучшения организации, оборудования и участия в работе опорных пунктов охраны общественного порядка исполнком Люберецкого горсовета обязал исполнкомы Лыткаринского городского и поселковых Советов обсудить на заседаниях исполнкомов вопрос о быстрейшем выделении для таких пунктов помещений, обеспечении их мебелью и телефонами. Такая же задача поставлена и перед руководителями ряда предприятий и организаций.

Начальнику Люберецкого ОВД В. Е. Бурлакову предложено организовать на опорных пунктах обучение членов добровольных народных дружин и других активистов основам правовых знаний, способам и методам охраны общественного порядка и борьбы с преступностью.

В вечерние часы их часто можно видеть с красной повязкой на рукаве на улицах города Лыткарино. Оптик В. И. Иванов (слева) и слесарь-инструментальщик В. Ф. Слизов с завода оптического стекла давно несут службу в рядах заводской народной дружины. На их счету немало добрых дел по охране общественного порядка.

Фото Н. Прокхера.



УЧАТСЯ КОММУНИЗМУ

Я спросила ребят, как прошел урок. Они взволнованно ответили:

— Урок нам очень понравился. Поразил нас прозорливость, гениальность мысли Ильича, верность каждого его слова.

Лениnsкие уроки проходят в школах как праздники. Например, в котельниковской средней школе № 29 новый учебный год начался с Ленинского урока, а в котельниковской

восьмилетней школе № 31, лыткаринской средней школе № 37 и других он был включен в месячник знаний.

Ленинские уроки настраивают ребят на отличную учебу, помогают им лучше осознать себя гражданином своей Родины, строителями коммунизма.

Т. ПОЛЕЖАЕВА,
член учительского комитета
ВЛКСМ лыткаринской средней
школы № 41.

КИОСК «Союзпечати»... Их немало в нашем районе. Но почему возле этого всегда много покупателей? Ответ возникает сам собой, если даже издали взглянуть на него.

Витринные стекла увешаны журналами и открытками, филателистическими наборами и конвертами, не прилагавшими свежие газеты, значки, стержни для авторучек, календари и детские книжки, словом, мимо такой выкладки товаров иной раз и не пройдешь: остановишься, приглядишься и купишь необходимое.

Многие вместе с покупками уносят отсюда настичу доброты и душевного тепла Евгений Илларионовна Чекмаревай и Андрея Алексеевича Огурцова, вот уже без малого семь лет работающих в том киоске на улице Кирова.

Семь лет срок не очень большой, но если учесть, что Евгений Илларионовна — 74-й год, а Андрею Алексеевичу и того больше — 78, то станет понятным, что для них это долгие годы. И отмечены они многими благодарностями и ценностными подарками за систематическое перевыполнение плана, культуру обслуживания и активное участие в общественной жизни.

Еще не было ни одного субботника или воскресника, в которых не приняли бы участия Е. И. Чекмарева и А. А. Огурцов. Причем трудятся они наравне с более молодыми работниками. — Так охаракте-

ризовал киоскеров начальник Люберецкого районного агентства «Союзпечати» Артем Порфириевич Бутаков. — Кстати, у Андрея Алексеевича Огурцова довольно интересная биография...

...Многое было непонятно малоземельному крестьянину Андрею Огурцову из Владымирской губернии, когда его, девятнадцатилетнего паренька

**Люди
нашего
района**

ПРИНОСИТЬ РАДОСТЬ...

отправили в Москву отбывать воинскую повинность. Ясно было только одно: как-то не так, не по-справедливому устроена жизнь. Вот почему он с жаждой впитывал в себя каждое слово большевистских агитаторов, все чаще и чаще появлявшихся в полку.

Когда эхо выстрела «Авроры» отозвалось вооруженным восстанием в Москве, Андрей Огурцов вместе с рабочими бывшего завода Гужона штурмовал юнкерское Алексеевское училище и кадетские корпуса в Лефортове, а затем по призыву Московского комите-

та партии выбывал юнкеров из бывшего кинотеатра «Унион», что у Никитских ворот...

Храброго солдата революции приметили и в числе активных участников октябрьских боев направили на учебу в созданную по указанию В. И. Ленина 1-ю Московскую революционную пулеметную школу, ставшую в последствии Московским высшим общевойсковым командным орденом Ленина Краснознаменным училищем имени Верховного Совета РСФСР.

Повсюду посчастливилось кремлевскому курсанту Ан-

дрею Огурцову видеть вождя большевиков Илью Ханжонкова, на митинге на Красной площади 9 января 1918 г. и на первомайском параде.

В торжественной обстановке, в числе первых выпускников, вручили Андрею Алексеевичу документ об окончании пулеметной школы. Но болезнь помешала дальнейшей службе в армии, и бывший солдат переходит на работу в один из военных складов.

В дни, когда молодая Советская республика отмечала третью годовщину октябрьской революции, рабочие складов

выбрали А. Огурцова делегатом на торжественное заседание Моссовета в Большом театре. Здесь он снова видел Ленина и слышал его пламенную речь.

Прошло несколько лет. Немного улучшилось здоровье и вновь Андрей Огурцов идет в бой. На сей раз с правонарушителями. А через год его как лучшего работника милиции, избирают депутатом Люберецкого городского Совета.

Милиция — это хорошо, почетно, но бывшего крестьянина потянуло к физическому труду, и Андрей Огурцов поступает на завод им. Ухтомского. Коллектив сельмашевцев привел ему по душе. Трудился он старательно, добросовестно и отсюда, спустя тридцать лет, ушел на заслуженный отдых...

— Почему работаю? Нет, нет, не ради денег: мы с женой получаем неплохую пенсию да и дети нас не забывают. Просто хочется быть среди людей, приносить радость...

В работе и возраст свой меньше ощущаешь. Так что пока есть сила, будем трудиться...

...Киоск «Союзпечати». Их немало в нашем районе, но если вам доведется проходить по улице Кирова, остановитесь возле этого киоска, пойдите поближе. Вы обязательно что-нибудь купите, а в придачу получите внимание и душевную теплоту его работников.

Борис БЫК.

НЕ КОЛЕБЛЯСЬ...

това, В. Красиков, В. Дурдаев, В. Зайцев, А. Велегжанинов. Жизнь В. А. Федорова теперь вне опасности.

Все ребята, совершившие этот благородный поступок, хорошие производственники, отзывчивые люди.

А. БОРИСОВ,
работник цеха № 34 завода
им. Ухтомского.

Только ли техника?

На заседании заводского комитета Кореневского завода стройматериалов и конструкций подводились итоги социалистического соревнования. За кирпичный цех отчитывался механизм цеха А. В. Вахромеев:

Выполнение плана по валовой продукции за месяц составило 101 процент, по товарной продукции — 100,6 процента, средняя выработка выросла на 6,4 процента. По сдаче металломолом мы выполнили план более чем в полтора раза. Цех добился роста производства на 6,2 процента. Лучшая смена — смена мастера Н. Т. Глотовой, 65 человек добились звания ударников коммунистического труда и 46 человек борются за это почетное звание.

За точными цифрами и скучными на краски фактами стояла впечатляющая картина самоотверженного труда дружного коллектива, который в неблагоприятных условиях сумел выполнить план по всем производственным показателям.

Трудности, успешно преодоленные цехом, заключаются в

том, что за годы эксплуатации агрегаты и линии подверглись значительному износу. Отдельные узлы из-за этого выходят из строя. Естественно, простой отражается на выполнении плана, а чтобы наверстать его, цеху, да и заводу приходится переходить на «форсированный» режим. В этих условиях затруднено проведение профилактических мероприятий для поддержания оборудования в исправном состоянии. Сказывается и нехватка рабочих рук. Однако эксплуатационную надежность оборудования, невзирая на трудности, коллектив цеха поддерживает.

Здесь активно действует творческая бригада НОТ (научной организации труда). Ею разработан и внедрен целый ряд предложений по улучшению условий труда, повышению культуры, что в немалой степени способствует росту производства. Рационализаторы цеха А. В. Вахромеев (к слову, автор 9 рапортов), по данным в этом году), А. С. Жуков, И. В. Вахромеев, Н. И.

Фирстков, С. Е. Купряков внедрили ряд своих рапортов по сокращению времени выполнения некоторых производственных операций, увеличению срока службы оборудования, — технике безопасности.

Другая трудность, на которую указывают, в частности, прессовщицы кирпичного цеха, — простой из-за перебоев в работе известкового цеха, что отражается на ритмичной деятельности кирпичников.

Разумеется, известковый цех, который тормозит зачастую производство, не лихой заводу. У его начальника тоже усталое лицо с печатью забот о выполнении плана. И он с надеждой ожидает дня, когда войдет в строй еще 3 мельницы. Несомненно, цех и предприятие спрашиваются с этой большой, трудоемкой работой — ведь это жизненно важный для завода участок.

Но только ли в технике дело? Настроивает другое. На заседании завкома директор завода, адресуя упреки известковому цеху, говорит:

— Слесарь Е. А. Лебедев не вышел на работу — 100 тысяч штук кирпича мы потеряли. Вывели из строя подшипник — виновного даже не пожурили. И таких примеров немало. Разве это нормально?

А один из членов завкома замечает:

— Интересная закономерность: руководитель известкового цеха не является на подведение итогов. Сейчас здесь нет начальника, а в прошлом месяце не было исполняющего его обязанности.

Присутствие А. З. Гордеева, может быть, было более важным в данный момент на заводе, чем на производстве. Тем более, что там шла речь об увольнении рабочего этого цеха А. Д. Бекетова, оказавшегося случайным человеком в рабочем коллективе.

Разумеется, завком дал принципиальную оценку этому факту, но и участие начальника цеха в заседании было бы бесполезным для последующей воспитательной работы с подчиненными.

Многие работники предприятия, объясняя причины неудач,

ссылаются на изношенность техники. Частично это верно. Но все ли сделано и делается для приведения в действие внутренних резервов в известковом цехе? Как видно из примеров, в этом коллективе недостаточно еще ведется работа по укреплению трудовой и технологической дисциплины, слабо прививается чувство ответственности каждому работнику за свой участок.

Однако возвращаясь к кирпичному цеху. Казалось бы, цех, преодолевший в сентябре все трудности, показавший высокие результаты в соцсоревновании, — первый претендент на ведущее место. Но в первенстве ему отказано. Потому что один из работников совершил прогул. Обидно, но и справедливо. Трудовая дисциплина, ответственность за порученное дело, воспитание чувства колLECTивизма не менее важны, чем производственные показатели и состояние техники, ибо все это находится в непосредственной связи.

В. ЧУЛКОВ.

ГЛАВНОЕ — КАЧЕСТВО

Как обстоит с качеством молока, производимого хозяйствами нашего района? Передо мной сводка. Одни цифры радуют, другие тревожат, настораживают. За семь месяцев, когда хозяйства перешли на новый гост, качество молока значительно улучшилось. Из поступившего на Люберецкий гормолзавод и его филиалы 4806,5 тонны молока 68 процентов было первого сорта 28,8 — второго и 3,8 процента — несортового. Общая картина не плохая. Но когда анализируешь качественные показатели по хозяйствам, то бросается в глаза их пестрота.

В колхозе имени Ленина, опытном производственном хозяйстве «Коренево» на качество смотрят как на главный показатель, и здесь этому все подчинено. Прежде всего на фермах наведена должная производственная культура. А это дает свои положительные результаты. 1454,5 тонны молока поставил на молзавод колхоз имени Ленина. 95,4 процента его было первого сорта, остальное — 4,6 процента — второго. ОПХ «Коренево» 90 процентов произвело первосортного молока, 10 процентов — второго. А вот какая сумма выплат составила по этим двум хозяйствам. В первом — 337,5 тыс. рублей, во втором 49 тысяч. По сравнению со старым РТУ суммы повысились соответственно на 21 и 3,2 тысячи рублей.

Заметный шаг в повышении качества молока сделали и колхоз имени Дзержинского, и совхоз «Константиново». Здесь довольно сильно подскочил процент первосортного молока, стало больше его охлажденного до 10 градусов по Цельсию.

А. АСАФЬЕВА,
инспектор по качеству
молока.

МОСКВИЧИ — БАМу

Москва. На заводе нестандартного оборудования имени Александра Матросова готовы к отправке строителям Байкало-Амурской магистрали партия столовых «Березка». Сейчас рабочие завода стремятся быстро и качественно завершить изготовление второй партии столовых этого типа.

Активное участие в выполнении заказа для одной из важных строек страны принимают комсомольцы предприятия.

НА СНИМКЕ: на сборочной площадке столовых «Березка»
Фотохроника ТАСС.



Самовольщиков — к ответу

У некоторых жителей города появился своеобразный «суд», именуемый самовольным строительством и захватом земли. Знают ли они, что это преступление, которое относится к разделу уголовного права?

Закон разрешает строить жилые дома и дачи только по типовым и индивидуальным проектам, утвержденным в установленном порядке. Строительство можно начинать после получения разрешения местных Советов депутатов трудящихся. Место для строительства определяется в соответствии с проектами планировки и застройки городов и других населенных пунктов на специально отведенных территориях.

Самовольщина не только опасна в санитарном и противопожарном отношениях, она недопустима в смысле архитектурном, так как нарушается единство внешнего облика города и поселка.

В Малаховке есть общественная организация «Дачный колектив». И устав здесь имеется, и правление. Только вот надлежащего контроля за порядком строительства в этой организации нет. Спросили как-то в горисполкоме и прокуратуре председателя правления — на каком основании гр. Попов вместо дачи вымыхал домину капитального типа с электроподогревом, водопроводом, ванной и живет здесь спокойно уже пять лет, сажает на приусадебном участке картофель, выращивает огурцы?

Председатель беспомощно развел руками: «Мы предупреждали, сигнализировали, а он строил и строил...»

Сейчас Попову предъявлен иск об изъятии незаконно возведенного жилого дома.

Ознакомившись поверхностью

с содержанием статьи 199 Уголовного кодекса, жители Малаховки Казани решили, что если нельзя самостоятельно водить жилое строение, то уж пристройку делать можно. И сделали.

Но Казани, очевидно, не дочитали статью закона, в которой ясно сказано, что самовольная пристройка, также как и самовольное строительство жилого здания, карается в уголовном порядке исправительными работами на срок до одного года с конфискацией незаконно возведенной пристройки. Против Казиной возбуждено уголовное дело.

— До каких пор наши «Жигули» будут подвергаться угрозе коррозии, мы ведь не дома будем строить?! — проинсистили однажды два приятеля — жители Томилина Александров и Лысенко и самовольно прихватили государственную землю. Прихватили и выстроили на ней гаражи.

— А чем мы хуже? — сказали жители того же поселка Морозов и Пичугин, — они для «Жигулей» построили, а у нас с тобой всего-навсего мотоциклы.

И тоже самовольно сделали гаражи.

Люберецкий народный суд, учтивая ряд обстоятельств, не нашел в данном случае возможным приговорить нарушителей закона к исправительным работам, они оштрафованы каждый на сумму от 70 до 100 рублей.

А вот гр. Мурашов не имеет пока ни личной автомашины, ни другого средства передвижения, но тем не менее построил капитальный кирпичный гараж, хотя Дзержинский поселковый Совет не разрешил ему этого. Пришло Мурашову стать объектом судебно-следственных органов.

Некоторые предпримчивые жители поселков захватывают землю просто так, под огорода, как, например, на территории ГПЗ «Петровское». Пришло вмешаться прокурору. Надо думать, местное отделение милиции наведет порядок.

В Малаховке есть еще один дачно-строительный коллектив называемый он «Горняк». Его правление также плохо осуществляет учет и контроль за строительством на своей территории. А разобраться в этом хозяйстве необходимо. Тем, кто нарушил закон, надо, не дождаясь вмешательства горисполкома и прокуратуры, снести самовольно возведенные постройки.

Самовольный захват земли и строительство без разрешения, как правило, сопряжены с таким злом, как хищение строительных материалов, приобретение их «слева» и другими злоупотреблениями. Ведь имел же место факт, когда бывший начальник цеха № 1 МГДУ Подберезин занялся незаконным изготовлением металлических навесов для гаражно-строительного кооператива. Ее противозаконная деятельность наказана в уголовном порядке.

Не так давно исполнок Люберецкого горсовета своим решением привлек к борьбе с самовольщиками общественность. Вывод один, — тот, кто не желает считаться с нашими законами, неминуемо должен нести за это ответственность.

Г. МАКАШОВ,
младший советник юстиции.

НОВИНКИ СЕЛЬХОЗТЕХНИКИ

ОПРЫСКИВАТЕЛЬ ОН-4000-5

Опрыскиватель предназначен для борьбы с вредителями и болезнями садов, а также может быть использован для обработки кустарниковых ягодников.

Опрыскиватель обеспечивает по сравнению с ранцевой аппа-

ратурой следующие технико-экономические преимущества: повышение производительности на 37,18 процента, снижение затрат труда на 97 процентов, годовой экономический эффект от применения одного опрыскивателя — 3213 рублей.

СПЕЦИАЛИЗИРОВАННЫЙ АВТОМОБИЛЬ
Контроль за температурным режимом осуществляется сигнальными лампами и звуковым сигналом.

В. КОВШЕННЫЙ,
старший научный сотрудник
ЦНИИТЗИ.

Успешно прошли испытания модель 3716 и обеспечивает условия по перевозке и механизированной погрузке контейнеров с инкубационными яйцами или молодняком птицы в возрасте до трех суток.

ЛЮБРЕЦКАЯ ПРАВДА

31 октября 1974 г.

№ 174 (10972)

3 стр.

Ветераны и молодежь

Стадион гудел. Шла последняя в этом сезоне встреча на первенство Московской области по футболу. Люберецкое «Торпедо», победитель в своей зоне, принимало «Волну» из гор. Дубны. После первого тайма на табло светились цифры — 1:0.

В перерыве я подошел к тренеру Валентину Морозову и методисту Василию Дрюкеру, спросил, что может дать нашей команде выигрыш.

— Практически ничего, — был ответ.

Да, команда уже не могла претендовать на первое место, а только на третье или пятое. Вроде бесполезно бы и стараться. Но и во втором тайме торпедовцы играли технично, широко, по всему полю. Счет быстро рос: 2:0, 3:0, 4:0, 5:0...

На трибунах среди болельщиков сидели ветераны спорта. Они особенно радовались каждому забитому мячу. Был тут Михаил Быков — капитан юношеской команды нашего города в предвоенные годы, затем участник сборной, чемпион мира по хоккею, заслуженный мастер спорта СССР. Пришел и Александр Карцев — тогда, перед войной, председатель го-

родского совета физкультуры. А вот и Константин Гоноровский, первый в Люберецах инструктор парашютного спорта (в 30-е годы в городском саду стояла парашютная вышка). Ему 65-й год, но он полон энергии, работает на производстве, занимается спортом. Этим летом Константин Владимирович сдал нормы ГТО по плаванию прыжкам, с нетерпением ждет снежной тропы, чтобы показать себя в лыжных гонках, ведь раньше он был чемпионом района по лыжам.

Ветеран футбола и хоккея Алексей Курносов приехал из Лыткарина. Увидели мы и страстного болельщика Ивана Ивановича Гвоздева — за свою жизнь он, кажется, не пропустил ни одного матча, сыгранныго на нашем стадионе. Присутствовали и женщины, например Полина Морозова — известный игрок женской хоккейной команды.

Когда молодежь, победив «Волну» сухим счетом — 5:0, покидала поле, ветераны встали и бурными аплодисментами приветствовали свою смену. А потом завязался интересный разговор, перемежающийся экскурсами в прошлое.

М. Быков, А. Карцев и другие говорили о том, что пора создать при стадионе что-то

вроде комнаты-музея или клуба. Затраты небольшие: помещение, видимо, найдется, а материалы — фотоснимки, газетные и журнальные вырезки, награды — они принесут. Здесь можно будет устраивать встречи с начинающими спортсменами, чествовать заслуженных, делиться опытом, словом, пропагандировать спортивную славу люберчан, воспитывать на лучших традициях новое поколение. В Люберецах в свое время жили знаменитые футболисты братья Старостины, потомки не менее знаменитых егерей-охотников Старостиных. На улицах нашего города почти ежедневно можно видеть чемпиона мира среди тяжелоатлетов Николая Шмакова. Золотые медали не раз завоевывали студенты Малаховского филиала Смоленского института физкультуры. Серебряный призер первенства мира по конькобежному спорту Нина Ясапшина работает на заводе им. Ухтомского. И еще могут быть названы десятки фамилий...

Пожелания ветеранов спорта стать наставниками молодежи делиться с ними своими знаниями и навыками, вручить им эстафету славных спортивных побед заслуживают, думается, самого пристального внимания.

А. БЕЛОВ.



Государственный ордена Ленина академический Малый театр Союза ССР — один из старейших русских драматических театров и крупнейший в нашей стране. Он занимает выдающееся место в развитии русской национальной культуры. Творческий путь его тесно связан с развитием освободительного движения в России, со становлением прогрессивной общественной мысли и передовой русской литературы XIX века.

Театру принадлежит историческая заслуга утверждения реализма на русской сцене.

В наступившем 150-м театральном сезоне зрители увидят новые спектакли по пьесам советских драматургов — «Русские люди» К. Симонова, «Вечерний свет» А. Арбузова, «Мезодайская история» М. Ибрагимбекова, «Ураган» А. Софонова. Подготовлены новые постановки «Грозы» А. Островского и «Горя от ума» А. Грибоедова.

НА СНИМКЕ: народный артист СССР Герой Социалистического Труда Б. А. Бабочкин на репетиции новой постановки А. Островского «Гроза». Слева — заслуженный артист РСФСР А. И. Смирнов.

Фото В. Соболева. (Фотохроника ТАСС).

Телевидение

СУББОТА, 2 НОЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

9.00 Программа передач.
9.05 ЦТ. Утренняя гимнастика.
9.20 Новости.
9.30 «Выставка Буратино».
10.00 «По музеям и выставочным залам».

10.30 Музыкальная программа.

11.00 «Для вас, родители».
11.30 ЦТ. Фестиваль государственных народных коллективов РСФСР. Государственный ансамбль танца Удмуртской АССР «Итальмас».

12.15 «Москва и москвичи».

12.45 «Поэзия».

13.15 ЦТ. «Больше хороших товаров».

13.45 «По концертным залам Москвы». Обозрение.

14.30 «Здоровье».

15.00 «В мире животных».

16.00 Программа мультфильмов.

16.30 Концерт.

17.00 К 50-летию образования Киргизской ССР и создания коммунистической партии Киргизии. Репортаж.

18.00 Новости.

18.15 ЦТ. «Песня-74».

18.40 Премьера документального фильма «Первые дни Таиров».

19.00 Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» (Москва) — «Чер-

номорец» (Одесса). 2-й тайм.
19.45 ЦТ. Премьера телефильма. «Вылет задерживается».

21.00 «Время».

21.30 ЦТ. Премьера телефильма. «Слово Андроникова».

22.40 Показательные выступления мастеров художественной гимнастики СССР и НРБ.

23.10 Новости. Программа передач.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

18.25 Программа передач.

18.30 ЦТ. Для детей. «Приходи, сказка!».

19.00 «Справочное бюро».

19.15 «Наша улица».

20.15 «Слопкойной ночи, малыши!».

20.30 «Земледелец». Тележурнал.

21.30 ЦТ. «Экран телефильма».

«Стоянка поезда — две минуты».

22.40 Московские новости. Программа передач.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

19.00 Программа передач.

19.05 Выступает трио бандуристов Львовской филармонии.

19.30 А. Арбузов. «Сказки старого Арбата». Спектакль.

22.10 Программа передач.

Редактор П. В. СПИРОВ.



В кинотеатрах и Дворцах культуры

В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА»

Сегодня: «МОСКВА, ЛЮБОВЬ МОЯ» — 13, 18, 21.30; «СЕВЕРНАЯ РАСПОДИЯ» — 10, 11.30, 15, 16.30, 20 ч.

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня: «РЕСТОРАН ГОСПОДИНА СЕПТИМА» — 11, 13, 15, 17, 21 ч.; «ЖРЕБИН» — 19 ч.

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМЕНИ УХОМСКОГО

Сегодня: «ЗОВ ПРЕДКОВ» — 18, 21 ч. Завтра: «НЕВЕРОЯТНЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ИТАЛЬЯНЦЕВ В РОССИИ» — 13, 18, 21 ч.

В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»

Сегодня: «СВЕТ В КОНЦЕ ТОННЕЛИЯ» — 11, 13, 15, 17, 19, 21 ч.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

В универсмаге «Спутник» в большом выборе имеются женские зимние пальто, а также мужские костюмы и брюки.

Дирекция универсмага.



Наш адрес и телефоны

Пишите: Люберец-5, ул. Красноармейская, 4-1.
Звоните: редактор — 373-27-31, отдел партийной жизни, бухгалтерия — 373-14-72, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства — 373-26-83, отдел промышленности — 373-27-35, отдел писем и общественная приемная — 373-27-07.

Люберецкая типография. Октябрьский пр., 150.

Л-03105 Объем 1 п. л. Гиря 20'000

Зак. 5644

ВНИМАНИЮ ЛЮБЕРЧАН!

Гарантийный и платный ремонт различных электротехники и электробытовых насосов «Кама» и «Агидель» производится в мастерской по адресу: Люберецы, Смирновская, 17, тел. 373-38-94.

Здесь также можно отремонтировать холодильники, стиральные и швейные машины, пылесосы и полотери, электронагревательные приборы, велосипеды, часы, отечественного производства, металлоизделия бытового назначения и предметы хозяйственного обихода (зонты,

портфели, сумки, чемоданы и т. д.). Принимаются заказы на изготовление различных ключей, зеркал в стеклах для мебели, нестандартизированных светильников с имитацией «под хрусталь», металлических оград и решеток, декоративных колпаков для автомобилей «Жигули» и «Москвич».

Пользуйтесь услугами нашей комплексной мастерской производственного объединения «Рембыттехника» (Д.)